

### 中超大结局之大挑战

# 悬念重返中超 恒大难以独大

一花独放不是春



图 寸

【编者按】上周末,2014赛季中超上演大结局,有人哭有人笑,有人欢喜有人忧。风云变幻,值得好好点评总结一番。本报从今天起推出“中超大结局”系列,分为大挑战、大投入、大教训三部分,由此剖解今年中超。

相比往年,今年中超最大的变化是什么?可以说是广州恒大统治力的下降。虽然最终依然是里皮率队夺冠,但可以明显看出,过去三年他们“一家独大”的局面,已经显露出瓦解迹象。亚冠早早出局,中超又到最后一轮才惊险夺冠,恒大迎来了前所未有的大挑战。回顾过去的三年,许家印和他用重金打造的恒大队,牢牢占据着中超联赛的头把交椅。2011赛季恒大第一次成为中超霸主,积分超出位居第二的北京国安15分;2012赛季尽管舜天发威,恒大仍然提前三轮获得联赛冠军;2013赛季,如日中天的恒大在完成中超三连冠的同时,也创下全赛季联赛只输1场、积分高达77分的中超纪录。而联赛亚

军山东鲁能只有59分,比广州恒大足足少了18分——中超联赛贫富差距之大令人咋舌。今年呢?倒数第二轮恒大在主场被国安阻击,早早准备好的夺冠庆典无奈取消。联赛打到最后一轮,恒大都无法确保冠军,这在过去是从未有过的。赛季中,恒大也始终没有把分差拉大,还输掉了4场球。在他们身后,国安一直紧追不舍,差一点逆袭成功。恒大的霸主地位为何受到了威胁?一方面是诸如鲁能、国安、富力等对手都明显提升了引援质量,整体实力上与恒大的差距已经不大;另一方面恒大本身因为核心外援的调整,控制力也有所下降。从数据上来看,去年恒大在进球数、射门、射正、远射、失球、控球率、传球次数、传球

成功率8项指标上都排名中超首位,而今年这8项指标的榜首率只保留了一半。如果不是埃尔克森状态超常,打入28粒进球,恒大在最后阶段几乎要“掉链子”。对于一个良性运作的职业联赛来说,悬念是最大的驱动力。从这一点看,恒大统治力的下降无疑具有积极意义。国安虽然最后时刻功败垂成,但却让其他有“想法”的俱乐部有更多信心与恒大掰一掰手腕,向冠军发起冲击。赛季刚结束,恒大就喊出了明年亚冠争取夺冠的目标。不过,从今年联赛的进程来看,别说重新统治亚洲,他们下赛季想要保住中超这个冠军,恐怕都不会容易。本报记者 关尹

## 环太湖自行车赛来到崇明岛



本报讯 (记者 陶邢莹)2014第五届环太湖国际公路自行车赛骑入上海崇明岛(见图 记者 周国强 摄)。昨日进行的第四赛段争夺中,来自五大洲15个国家和地区共20支车队的100余名选手,从启东滨海工业园出发,跨越雄伟的崇启大桥,穿梭于田野树林中,奋力拼搏129.7公里,最终抵达上海崇明岛。此次环太湖自行车赛共分9个赛段,在苏浙沪的6个城市举行,总赛程1900余公里,赛事总奖金为25万美元。在环崇明岛国际公路自行车赛进入第

12个年头时,自行车赛走出崇明,拥抱长三角。今年5月举行的环岛赛,首次走进江苏,比赛首日,上海崇明-江苏启东赛段,跨越崇启长江大桥,优美的风景、合理的路线,得到车手们的好评。崇明首次同启东联手,尝到了甜头。在此基础上,今年的环太湖赛,崇启再度联手。不久的将来,崇明的竞技体育、体育产业将随着自行车主题公园、国家级体育集训基地以及遍布三岛的自行车健身绿道系统,将插上腾飞的翅膀。

### 场外音

## 需要挑战者

巨大的崛起,是好事,又不是好事。说它好,在于能集中最优秀的资源,在亚洲赛场扬威;说它不好,原因也非常简单:任何行业,垄断总没什么好。如今的英超为何在全世界范围内最受欢迎?豪门多、竞争强、悬念大。其他几大欧洲联赛,西甲有皇马和巴萨,德甲有拜仁与多特,意甲有尤文与罗马——总而言之,哪怕不能做到群雄逐鹿,或者三足鼎立,至少也要保证有两强相争才行。一支球队统治太长时间,地位不可撼动,

对其他球队就是噩梦。一家独大,也是一个不大健康的联赛的标志之一。缺少竞争、缺乏危机感的豪门,肯定也是伪豪门,恒大今年在亚冠早早出局就证明了这一点。池子里的水太平静,就需要放几条鲶鱼,制造点“鲶鱼效应”。这个赛季的北京国安做得很不错,把以往不可一世的恒大逼到最后一轮还提心吊胆,就已经是成功。今年的恒大,已经有些摇摇欲坠。明年要再加把劲,国安、鲁能、富力都有实力。对,别忘了,还有新上港。关尹

## 上海保龄球运动寻求复兴之路 从室内走向室外

本报讯 在经过两天的角逐之后,“2014五星体育杯中国保龄球挑战赛暨上海保龄球黄金联赛总决赛”在上海绿地中心正大乐城露天广场落幕,上海选手陆伟获得男子组冠军,女子组冠军则被来自广东的国家队队员、中国唯一的保龄球世界冠军杨穗玲摘得。和以往国内的保龄球比赛相比,此次赛事的最大亮点就是搭建在室外的赛道(见图 TP),作为一项一直被视为室内的运动,保龄球这一次从室内走到室外,以景观体育的方式呈现在大众面前。这也是保龄球运动在寻求复兴之路上的大胆尝试。对于这一创新,国家体育总局小球管理中心的宋华助给予了肯定,“这种方式其实在国外并不罕见,在很多保龄球运动开展得好的国家,很多比赛都会放到室外,诸如商场或者一些景观地带,并邀请一些球王级的明星选手参加,既是比赛也是一种表演,效果相当不错。”据悉,上海保龄球黄金联赛至今已举办了三届,赛事也日趋成熟。目前,该项赛事今年已被纳入国家体育总局中国保龄球协会的赛事序列当中,因此比赛也被更名为中国保龄球挑战赛。(王嫣)



## 全国桥牌俱乐部赛开战

本报讯 (记者 李京红)由中国桥牌协会主办,上海市桥牌协会、上海汽车集团股份有限公司承办的“上汽荣威杯”2014年全国桥牌俱乐部锦标赛昨天在上海东亚展览馆开赛。全国桥牌俱乐部赛每年举办一次,是中国桥牌界最重要赛事之一。本次比赛高手云集、精英荟萃,规模极大。共有110个队,近800名运动员参赛。赛事分为公开组甲级、乙级、丙级队以及女子团体赛。比赛为期八天,是对全国桥牌俱乐部队伍的一次检阅,也是各路桥牌高手切磋牌艺的盛会。

## 欧冠战报 (小组赛第四轮)

A组		
尤文图斯	3比2	奥林匹亚科斯
马尔默	0比2	马德里竞技
B组		
巴塞尔	4比0	卢多戈雷茨
皇马*	1比0	利物浦
C组		
圣彼得堡泽尼特	1比2	勒沃库森
本菲卡	1比0	摩纳哥
D组		
阿森纳	3比3	安德莱赫特
多特蒙德*	4比1	加拉塔萨雷

带\*球队稳获出线权

### 数字说话

2 勒沃库森的韩国外援孙兴民包办了本队的两个进球,成为取胜泽尼特的大功臣,他也成为首位欧冠梅开二度的东亚人,也是继沙茨基赫(乌兹别克斯坦)和阿里·代伊(伊朗)之后,第三位欧冠梅开二度的亚洲球员。

### 收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播CBA上海与山西比赛实况,明天14时将转播中超南北明星义赛实况。劲爆体育今天19时30分将转播CBA八一与北京比赛实况。央视五套明晨3时45分将转播欧冠小组赛拜仁慕尼黑与罗马比赛实况。

## 欢乐三打一 四星战开打

本报讯 (记者 张建东)昨晚,2014年申城棋牌“欢乐三打一”五星大师赛第三场四星战在上视《九城置业·弈棋要大牌》演播室开打。在第一场较量中,薛峰险胜陈海圻获得第一名,以积5分暂时领先。陈海圻屈居第二名积3分紧随其后。“欢乐三打一”四星战以三场的总积分来排定名次。昨天,获得“三星大师”的四位牌手

薛峰、陈海圻、毛雄、朱敏杰展开了激烈的争夺。经过14副牌的较量,薛峰和陈海圻同积17分,最终比较“地主数”,薛峰才拔得头筹,获得第一场第一名。昨天第一场赛后,四位牌手排位依次是薛峰、陈海圻、毛雄、朱敏杰。今晚,2014年“欢乐三打一”五星大师赛第三场四星战第二场比赛在上视《九城置业·弈棋要大牌》继续上演。